



## Животноводство в Унароково: быть или не быть?

стр. 2

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край  
№ 107 (10467), СУББОТА, 24 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА

# ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 800 экземпляров

## Лучший знаток живет в Андрюках

знай наших!

Одиннадцатиклассник андрюковской школы Сергей Супрун стал призером международного конкурса «Что? Где? Когда?». Советом старейшин игры он также признан лучшим знатоком турнира.

Игра проходила на Украине в сентябре этого года. В ней принимали участие 19 команд из Белоруссии, Украины и России. Сергей входил в состав команды знатоков православной культуры от Краснодарского края. Команда вышла в финал и заняла второе место.

Не последнюю роль в общем успехе сыграл Сергей Супрун. Ему достался блиц-вопрос, и он прекрасно ответил. Это обстоятельство и позволило совету старейшин признать его лучшим игроком турнира.

Участие в соревнованиях такого уровня для Сережи не случайность. Он ежегодно, начиная с седьмого класса, участвовал в районных олимпиадах по основам православной культуры, занимал призовые места. В десятом классе Сергей показал второй результат в краевой олимпиаде. Следующий этап – олимпиада в Москве в составе команды края. И снова в его активе диплом второй степени.

Надо сказать, что результаты Сергея – это большой совместный труд его семьи и школы.

В школе он посещал занятия по

основам православной культуры, которыми руководили учителя М. А. Чернова и В. А. Карамушко, а сама православная культура прививалась ему с рождения, ведь воспитывается Сережа в семье священника.

Команду Краснодарского края в этом году представляли пятеро ребят – учеников Русской православной школы из Краснодара и два ученика из общеобразовательных школ края. После возвращения знатоков в Русской православной школе для СМИ и учащихся этой школы была проведена пресс-конференция, на которой присутствовала первый заместитель руководителя департамента образования и науки Краснодарского края Т. Ю. Синюгина. Вместе с отцом Александром они вручили всем участникам команды и ее руководителю памятные подарки – электронные книги.

Весь коллектив андрюковской школы гордится своим воспитанником и желает дальнейших успехов ему и его семье.

**О. П. МАТОВНИКОВА,**  
заместитель директора  
по внеклассной работе  
СОШ № 6.



### Здесь я живу, здесь Родина моя

Под таким названием стартовал конкурс, организованный отделом по делам молодежи, молодежным центром «Успех» совместно с редакцией газеты «Предгорье». Приурочен он к празднованию дня Мостовского района.

Участниками конкурса могут стать подростки и молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Для этого необходимо в стихах, рассказах или эссе поведать о Мостовском районе.

Итоги будут подведены 15 октября. Лучшие работы будут опубликованы на страницах «Предгорья», а победители получат призы от отдела по делам молодежи.

Работы принимаются по адресу: п. Мостовской, ул. Горького, 139, каб. 101, или по электронной почте: most-kdm@mail.ru

поздравляем!

### С днем рождения, Псебай!

Уважаемые жители  
поселка Псебай!

Сердечно поздравляем вас с днем рождения вашего поселка!

В 1862 году, 149 лет назад, здесь обосновались первые поселенцы, которые строили дома, занимались скотоводством, выращивали хлеб, воспитывали детей. Станице было дано название Псебайская. В 1958 году она переименована в рабочий поселок Псебай.

Поселок уникален и неповторим не только красотой природы, богатством недр, но и трудолюбивыми талантливыми людьми, которые стремятся своим самоотверженным трудом вписать новые яркие страницы в летопись родной земли.

Эту дату вы встречаете с самыми добрыми надеждами. Каждый год вы добиваетесь хороших показателей во многих отраслях экономики и социальной сферы. Упорство, целеустремленность, вера в собственные силы всегда отличали жителей Псебая, среди которых немало известных в России и далеко за ее пределами людей.

В этот праздничный день желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья и оптимизма, счастья, процветания, неиссякаемой созидательной энергии и новых трудовых успехов на благо родной земли!

**В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО**  
Мостовский район;  
**А. В. ЛАДАНОВ,**  
председатель Совета МО  
Мостовский район;  
**А. Г. ЛОЗОВ, председатель**  
районного Совета ветеранов.

**13-16** октября 2011 г. Главная аграрная выставка Краснодарского края Краснодарский ипподром

**«Кубанская ярмарка-2011»**

Приглашаем всех производителей и жителей края!

Контактный тел. (861) 214-25-83

День здоровья, ярмарка вакансий, выставка изделий учащихся профессиональных училищ края, консультации юристов, потрясающая культурная программа, а главное – продукция 3 000 предприятий, хозяйств, фермеров Кубани!

Коммерческий банк «КУБАНЬ КРЕДИТ»  
www.kubankredit.ru

Вклады застрахованы  
Система Страхования Вкладов

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ  
МОСТОВСКОГО РАЙОНА!**  
**В БАНКЕ «КУБАНЬ КРЕДИТ»**  
**ВСЕ ВИДЫ ПЛАТЕЖЕЙ**

**КОММУНАЛЬНЫЕ (БЕЗ КОМИССИИ),  
ЗА ОБУЧЕНИЕ, В ПОГАШЕНИЕ  
КРЕДИТОВ, ПЛАТЕЖИ В УПРАВЛЕНИЕ  
РОСРЕЕСТРА, ШТРАФЫ, НАЛОГИ**

**АДРЕС КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО:**  
**п. Мостовской, ул. Мичурина, 20 Б**  
**т.: 5-32-33, 5-30-13** Ген.лиц. 2518  
Банка России

### Внимание! Беспроигрышная лотерея от газеты «Предгорье»!

Уважаемые жители поселка Псебай,  
станции Переправной, Андрюков,  
Губской, Костромской!

В дни празднования юбилеев станиц и дня Псебая газета «Предгорье» проведет беспроигрышную лотерею. Чтобы принять в ней участие, необходимо прийти на праздник, который будет проходить в вашем населенном пункте, и оформить подписку на газету «Предгорье» на первое полугодие 2012 года. Никто из подписчиков в этот день не уйдет без подарка.

Напоминаем, выгоднее  
выписать газету на целый  
год. Цена трехразового выпус-  
ка - 724 рубля.

На полгода выписать  
трехразовый номер можно  
за 384 рубля; четверговый  
(с телепрограммой) стоит  
258 рублей.

хорошая новость

**Почти 15 млн  
детским садам  
и школам**

В среду, 21 сентября, состоялась 50-я сессия ЗСК. На ней при содействии депутата Законодательного собрания края, председателя комитета по финансово-бюджетной и налоговой политике И. П. Артеменко в очередной раз было принято решение о выделении денежных средств объектам социальной сферы Мостовского района.

На ремонт детского сада № 3 «Колокольчик» будет перечислено 12 млн 300 тыс. рублей, а 1,5 млн рублей на эти же цели получит школа № 19 хутора Свободный Мир. Решением депутатов Псебайского городского поселения будет выделено 1 млн рублей на покупку экскаватора-погрузчика.

Помимо этого, депутаты приняли решение о перераспределении денежных средств: из 14 млн рублей, выделенных на ремонт губской больницы, 2,4 млн рублей будут направлены на приобретение помещения для больницы.

**А что в поселениях?****Свет, вода и газ  
- все у нас!**

**Унароковское поселение подолжает активно участвовать в краевых целевых программах.**

Как рассказала глава поселения Лариса Грищенко, в этом году в Унароково появилась новая гравийная дорога на улице Калинина, которая, в отличие от асфальтного покрытия, максимально приспособлена для сельских нужд.

Не забыли и про освещение. Жители улицы Молодежной давно обращаются в администрацию Унароковского сельского поселения с просьбой провести освещение. В этом году их пожелание выполнено: здесь установили 15 фонарей. Теперь на очереди улица Кириллова.

Лариса Николаевна отметила, что в поселении полностью заменили два километра магистрального водопровода. А что касается газификации, то Унароковское сельское поселение газифицировано на 100%.

**Пока  
стучат сердца**

**Воспитанники Дома детского творчества станицы Ярославской вместе с кружковцами махшевского Дома культуры посвятили празднованию 74-летия образования Краснодарского края поход на Михизееву поляну.**

Там, на территории Михизеевой поляны, педагоги Е. Ю. Пензева, Е. В. Карпенко и Н. Л. Осипова рассказали ребятам о трагических событиях, произошедших на этом месте. Затем юные патриоты навели порядок на территории памятника: пропололи траву, подмели дорожки, поправили венки. Ребята попытались хотя бы таким образом отдать дань памяти и уважения погибшим соотечественникам. Каждый из школьников унес в своем сердце частичку воспоминаний о людях, чья жизнь внезапно оборвалась в этом скорбном месте.

проблемы АПК

**Животноводство в Унароково:  
быть или не быть?**

На состоявшемся в конце прошлой недели экстренном общем собрании тружеников ООО «Агрофирма „Унароково“» жарко было всем: и новым инвесторам, и руководству, и даже, как ни странно, рядовым работникам.

**«Алло, это газета?  
Помогите нам!»**

Именно с этих слов начинались звонки (а их было несколько) в редакцию газеты «Предгорье» от жителей села Унароково. Дальше шел взволнованный и весьма сбивчивый рассказ о том, что все плохо. Мол, в унароковской агрофирме «к власти пришел новый хозяин», «весь скот он решил пустить под нож», «все фермы пообещал порушить», «овец уже нет, а теперь и коров не будет» и «где нам вообще теперь работать»...

Вот этот момент - полная безработица в нашей и без того не богатой на трудовые места глубинке - почему-то задел больше всего. И мы, не раздумывая, рванули в Унароково.

Как выяснилось на месте, поводом для проведения экстренного собрания работников агрофирмы «Унароково» стало известие о том, что все фермы хозяйства, где содержится крупный рогатый скот, перестанут существовать, а всех коров, находящихся в агрофирме, просто-напросто из хозяйства вывезут. Услышав такое, сельчане по-настоящему запаниковали. И, как водится, начали бить во все колокола, искать помощи и поддержки. Сразу пошли письма по различным инстанциям: президенту России Медведеву, премьер-министру Путину, в центральную газету «Сельская жизнь». Все это, конечно, хорошо, рассудили сельчане, но уж слишком далеко высокая власть, там, в Москве. Пока это все до них дойдет... И, словно контрольный выстрел, звонки в районную газету «Предгорье»: здесь уж точно помогут.

**Райсобес  
закончился**

Открыл общее собрание генеральный директор агрофирмы Михаил Мильшин. Он рассказал о положении дел в хозяйстве, более подробно остановился на животноводстве. Именно эта тема особенно и волновала сельчан. Всего в агрофирме трудятся 211 человек, из них в животноводстве вместе с работниками кормодобывающей бригады - пятьдесят человек. С апреля нынешнего года в Унароково пришел новый инвестор: ООО «Агрохолдинг „Каневской“», возглавляемый генеральным директором

М. Н. Мишаревым. Тяжелое «наследство» досталось новому инвестору. За последние десять лет предыдущие хозяева в животноводческую отрасль не вкладывали ни рубля.

От агрохолдинга «Каневской» на собрании присутствовал руководитель группы хозяйств по Мостовскому, Лабинскому и Отрадненскому районам В. А. Гринь. Виталий Алексеевич в первую очередь успокоил собравшихся, заверив их, что слухи о полной ликвидации дойного поголовья несколько преждевременны и вопрос пока так не стоит. Дальше он провел детальный анализ положения дел в животноводстве. Как оказалось, эта отрасль в хозяйстве весьма убыточна. Только за прошлый год убыток в молочном животноводстве составил порядка семи миллионов рублей, в то время как растениеводство принесло 21 миллион прибыли. Выручки от овцеводства в минувшем году не было совсем, а убыток вышел более миллиона рублей, поэтому руководством и было принято решение перевести оставшиеся сто сорок овец в другое хозяйство. Если в 2010 году надой на одну фуражную корову составлял 10,7 литра молока, то в нынешнем - всего лишь 7,7 литра. С таким положением дел ни один грамотный хозяйственник мириться не будет. Не намерены этого делать и в руководстве ООО «Агрохолдинг „Каневской“». Да это и понятно. На одной только ферме, где содержится 80 голов скота, работают 17 человек. Из них пять доярок, пять скотников, а остальные - заведующий, помощник заведующего, осеменатор и вообще непонятно кто еще. Штаты непомерно раздуты. Мне невольно вспомнилась народная поговорка «Один с сошкой, а семеро с ложкой». Как верно заметил по этому поводу гендиректор агрофирмы Михаил Мильшин: «Райсобес закончился».



**Справка «Предгорья»**  
ООО «Агрохолдинг „Каневской“» - это компания, работающая на территории Краснодарского края с 2005 года. Агрохолдинг включает в себя 21 сельскохозяйственное предприятие с суммарным объемом обрабатываемой площади 200 тысяч гектаров, 40 тысяч голов КРС, в том числе 16 тысяч голов дойного стада, 80 тысяч голов свиней. В агрохолдинге четыре мясокомбината, пять сахарных заводов, 150 магазинов в торговой сети «Станица», общая численность работающих - 10 тысяч человек.

**Работать  
будем вместе**

Бессспорно, наряду с субъективными причинами существуют в хозяйстве и объективные. О них достаточно эмоционально говорили выступающие животноводы. Это и то, что все предшествующие годы животноводство развивалось по остаточному принципу: на тебе, боже, что нам негоже. Не было абсолютно никакого финансирования. В кормах дойного поголовья нет многолетних трав, бобовых культур, жмыхов, не знают коровушки и о зеленом конвейере. А, как известно, молоко у коровы на языке.

Несколько охладила пыл разгорячившихся животноводов главный бухгалтер агрофирмы Людмила Глухоедова. Столько непонимания и боли было в ее словах, что зал на какое-то время даже замер.

- Давайте начистоту. Главный наш бич - это воровство. Каждая доярка ежедневно выносит не одну бутылку-полторашку, а то и канистру с молоком. О каком росте надоев может идти речь? У нас почему-то коровы на фермах корм не едят,

зато собственные коровы дома у работников ферм этот же корм уплетают за обе щеки. Вы можете мне это объяснить? Только за восемь месяцев на молоко мы потеряли 845 тысяч рублей.

Действительно, о какой рентабельности можно говорить, если полевальное воровство, а порой и явное вредительство в хозяйстве расцвели махровым цветом? Дело доходит до абсурда: молоко доярками выливается в канализацию, лишь бы не было увеличения надоев. Только за один день, после того как охрана исправно подежурила на ферме, количество молока увеличилось на 700 граммов с каждой фуражной коровы.

Очень верную мысль донес до работников агрофирмы представитель инвестора Виталий Гринь:

- Давайте будем работать вместе и сообща искать пути выхода из любой ситуации. Мы, в свою очередь, постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы ваш труд был вам в радость, а оплата достойной. Но и вы должны понимать, что только полная ваша отдача принесет нужный конечный результат.

Уже сейчас руководством агрохолдинга предприняты определенные меры для того, чтобы вывести животноводство из состояния убыточности. В Лабинске на элеваторе готовится полноценный комбикорм для дойного поголовья. В самое ближайшее время в агрофирму придет грамотный зоотехник, который даст свои рекомендации по уходу и кормлению животных.

Чем обернутся для унароковцев преобразования в агрофирме, покажет время. Однозначный вердикт, во всяком случае, выносить рано. Только планомерная и целенаправленная работа сельчан вкупе с руководством агрохолдинга может сохранить животноводческую отрасль. Но очень хочется надеяться, что в сложившейся ситуации и коровы будут целы, и животноводы сыты, и инвесторы довольны.

Анатолий ЧАЙКОВ.

**культура****Мы увидим новый «Мир»**

**Кинотеатр «Мир» закрылся на капитальный ремонт. Его обещают открыть к новогодним праздникам.**

Как рассказала начальник районного отдела культуры Инна Шеина, наше муниципальное образование вошло в краевую целевую программу «Развитие инфраструктуры кинопоказа в Краснодарском крае». В соответствии с ней департамент культуры Краснодарского края предоставит нашему кинотеатру цифровое 3D кино- и звуковое оборудование на общую сумму 8 млн 205 тыс. рублей.

Администрацией и Советом Мостовского городского поселения принято решение о выделении трех миллионов рублей на необходимый ремонт и подготовку кинозала к модернизации.

Предполагается, что обновленный кинотеатр значительно расширится. Будет открыт малый зал. После ремонта «Мир» перейдет на новую

цифровую систему показа фильмов.

Во время ремонта демонстрация кинофильмов будет проходить в танцевальном зале Дома культуры поселка Мостовского по пятницам, субботам, воскресеньям (сеансы в 15 и 17 часов).

Дополнительная информация о репертуарном плане будет размещена в местах для объявлений и распространена посредством СМС-афиши.

Участие в программе стало возможным благодаря тому, что кинотеатр «Мир» вошел в пятерку лучших кинозалов края. Отдел культуры благодарит главу Мостовского района Владимира Свеженца, депутатский корпус и главу Мостовского городского поселения Сергея Бугаева за помощь и внимание к проблемам отрасли.

Людмила СЕРБИНА.



